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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

1 iérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől in­

gád un k el.

Kéziratokat nem kühl link 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. ^

Muraköz magyarosodása.
Lapunk f. évi 17. és IS. számában közöl- 

k Szigetin Antal urnák „A kis birtok ()>a- 
jsztbiituk állapata Zalameg vében“ eimii, a 

kérdést minden oldalról megvilágító, a 
viszonyokra részletesen kíterjeszkedó 

i,L i. melynek egyik fejezete behatóan toglal- 
,,, ;i Muraköz umgyarosodasanak ügyével.

A közieménvnek eme része legtókép azon 
; 11: i i • >k ra támaszkodott, melyeket, a megyei 

.'igazgatási bizottság 1881. évi október havi 
üléséből kiküldött bizottság az 1882. évi no­
vember havi közigazgatasi ülés elé beter­
jesztett. ; , , .

A kiküldött bizottság, mely Molnár lőlek, 
kir. tanfelügyelő s a járási szolgálóm tinik­

ből állott, ugyanis azzal bízatott meg, hogy a 
muraközi népiskoláknak, különösen az egyházi 
!,atósáir részéről folytonos panaszok tárgyát 
képező állapata s azok viszonyai, valamint a 

i^varnvelv tanítás előrehaladásának kitünte- 
■ rdemében az összes muraközi népiskolákat 

iiedátogatván s azok viszonyairól személyes 
'nosztalaiaik alapján meggyőződést szerezvén.
;,/ é.'zlelt állapatokról jelentést tegyenek.

A jelentést, mely tüzetesen foglalkozott 
minden egyes muraközi iskolával, annak idején 
ij.tiiikban egész terjedelmében közöltük s em­

lékezhetnek lapunk régi olvasói a szomorú 
képre, melyet a jelentes akkor elénk ta.it.

Xégy év alatt emez állapatok , jelentéke­
nyei megjavultak, ágy hogy ma mar e tekin­
tetben egészen más kép tárul elénk, aminek 
megyénk minden polgára vsak szivéből ör­
vendhet. f

A jelenlegi viszonyok lní és tárgyilagos 
feltüntetése végett „Muraköz“ laptársunk felele­
tül úLt'v cikket tett közzé f. évi *23. számában, 
melvei ezen. megyénket olv közvetlenül érdeklő

-v... egeszfifontos ügy kellő tisztába hozatala végett 
terjedelmében közölni kötelességünknek tekint­
jük. megjegyezvén, hogy „A kis birtok (pa­
rasztbirtok) állapata Zalamegyében“ című cikk 
igen tisztelt írója velünk együtt örömének ad 
kifejezést a viszonyok dv gyors es kedvező 
111 eg vál to zása felett.

Csáktornya, 1886. május hó.
(Szk.) „A kisbirtok iparasztbirtok) állapota j 

Zalamegyi'ben“ eim alatt a „Zalamegyc” nevii 
lapban egy érdekes cikksorozat közöltetett, mely 
Muraközzel is foglalkozván, a gazdasági állapo­
tokon kiviil érintette Muraköz nemzetiségi, tan­
ügyi és közművelődési viszonyait is. A közle­
ménynek minket. Muraközieket érdeklő részét 
múlt számunkba átvettük, mert helyi érdekű, 
de nem Írjuk alá egészben; különösen nem a 
magyarosodásra vonatkozó sorokat. A közlemény 
t. írója sokkal feketébb sziliben látja az ördö­
göt, mint a milyen.

Nem érthetünk egyet a f. cikkíróval abban, 
hogy „a papok 3 4 köztisztelet ti egyént ki­
véve. nem tudnak magyarul s nem is akarnak 
tudni“. Sajnos volna, ha a kormány s megye, 
nemkülönben a társadalom s egyesek hazafias 
törekvéseit Muraközben siker nem koronázta 
volna. 5—6 évvel ezelőtt találók lettek volna 
a közieméin* ama sorai, jelenleg azonban, is­
mervén személyesen minden lelkészt, azt merjük 

: állítani, hogy 3—4 lelkészt kivéve, a többi jól. 
vagy meglehetősen beszéli a ínagyar nyelvet, 
vagy igyekszik azt eljátítani. Örömmel jelezzük, 
hogv lelkészek dolgában a 48 előtti jogos, lia- 

; zafias állapotok, a melyeket a Bach korszak 
lerontott, kezdenek visszatérni. Muraköz 8—10, 
magyarul tökéletesen beszelő lelkészeitek haza­
fi ságál toz szó sem férhet. 2—3 lelkész gyenge 

j ;i magyar nyelvben, 2—3 egyáltalán nem be­
széli azt, a többi meglehetősen tud magyarul s 

j igyekszik a haza hivatalos nyelvét tökéletesen

elsajátítani. Ebbéli törekvésüknek jeleit több 
ízben volt alkalmam észlelni. E sorok írása ide­
jében is meglátogatott egy. még paptársai előtt 
is a pánszláv lőrében álló lelkész s felkért, 
hogv adjak neki utasítást s jelöljek ki könyve 
két a magyar nyelv megtanulásához.

Elég adat jutott a viszonyoknak néhány 
év óta történt örvendetes változásáról tudomá­
somra. melyeket azonban nem tartom szüksé­
gesnek dicséről eg a nyilvánosságra hozni, már 
csak azért sem. mert hazafiasnak lenni s a ma­
gyar nyelvet állásbeli egyénnek tudni, nem 
érdem, hanem kötelesség.

Meggyőződésből állítom tehát, hogy Mura­
köz lelkészei a magyar nyelv s haza fiság dol­
gában hasonlítlanul jobban állanak, mint 4—.’> 
evvel ezelőtt s mmt az említett cikk t. írója 
tudja.

A cikkben dicséretes kivételkép említett 
Csáktornya és Perlakon kiviil. még sok ilyen 
van Muraközben. Egv esoino album iskolához 
sorakozik több felekezeti iskola, is. amelyek a 
magvar nveiv tanítása térén vajmi kévés kí­
vánni valót hagynak bátra.

Amit a muraközi tanítókról mond. arra 
nincs válaszolni valónk: beszéljenek helyettük 
a ténvek és a tanfelügyelői jelentések. Egyéb- 

1 ként. hogy mi történik Muraközben a hazafias 
ktatás dolgában, kérjük a t. cikkírót: jöjjön 

ide. észleljen s győződjék meg 1
Ennyit tartottunk szükségesnek a nevezett 

közleményre megjegyezni az igazság s Muraköz 
hazafias papsága s tanítósága érdekében, nem 
különben azon nemes törekvések sikere ne ve ben 
melyek a magyar nyelv s eszmék terjesztése 
körül úgy a kormány, mint a megye, a társa­
dalom s egyesek részéről megindultak.

Nem tagadjuk mindazonáltal, hogy még 
sok tenni való van Muraközben nem csak a 
magvar nyelv terjesztése, de az okszerű gaz-

O

„Zalamegye“ tárcája.
Az álmoskönyvekről és a lutriról. )

Nagyon sok népbolondító él abból, hog) a sze 
An\ babonás ember álmát egy pár hatosért, \agy 
léhánv liter borért — fejtegeti. !

Minden időben léteztek álomfej tok, a kiknek 
avatásuk volt a jelenből a jövőt meghatározni. r ahol 
■'(«karikát csinálni ! Reges régen az ó korban a < ein 
iós,iában valami Pit hi a nevű papnő jósolta a jövőt.

Az álomfejtők foképen a 14—16. században sze- 
n-pcltek és igen nagy tekintélyben állottak. Az
a 1 o in m a g v a r ázó k ö n y vek, meg a c s i z i o k meg 
manapság is közvedveltségü olvasmányok a műveletlen 
és babonás köznépnél.

Mind.g voltak olyan tudatlan babonás emberek a 
világon, akik az álmok jelentőségét az álmosköny­
vekből akarták kiokoskodni.

Kétféle álmoskönyv van leginkább elterjedve a 
köznépnél. Egyik a „Legújabb egyiptomi álmoskönyv, 
melynek címlapján egy pár vén asszony néz. a lutns 
bolt előtt a kihúzott számokat s az egyik anyamasz- 
'/oiiv azt mondja a másik nénemasszonynak .

..AV-:, vsak koindmasszont). 10 krért mit nt/ertem.
Ti: krajcárért mi/t) t/azday asszony lettem

Ilyen kisebb fajta álmoskönyvet egy hatosért vesz­
teget a' Mitugrász zsidó a kukutyim országos vásáron.

A másik fajta álmoskönyvnek már eime is o \an 
bős zú és unalmas, mint a szén ti váll éji alom.

.. Legújabb és legjobb egyiptomi - chaldeai nagy 
álmoskönyv, a legrégibb álmoskönyvekből, valamint 
hírneves egyiptomi és chaldeai bölcsek föltalált kézna- 
tiiiból Összeállítva. Függelékül: kimerítő utasítással es 
<mios tanácsadással a lottójáték minden nemeire nézve, 
(gyszintén kabalisztikus kiszámításokkal, melyek szerint 
mindenki legvalószínűbben nyereményekhez juthat, fo­
nóiba a planéták magyarázatával mindkét nemű sz< 
mv-lyek számára stb. stb.“

*) Mutatvány Siri s a k a Andor pécsi tanítónak „A I» a- 
u n ti r 6 1” »iihü erkölcsös népkönyvéből. ____

A boríték előlapja tele van pingálva halál madár­
ral, sárkány nyal, boszorkánynyal, halálfejjel, kígyóval 
s más rémséges figurákkal. A belső címlapon valami 
dézsabölgy piheni ki napi fáradalmait s almaban két 
szárnyas angyalka numerákkal t rak tálja az alvó hölgyet.

Ezt a könvvet 30 kiért veszik meg a tudatlanok, 
a babonások.

Akárhány embernél találunk különösen falu­
helyeken -— ilyen népbutító és népámító ponyva tenné 
keket. A legutolsó béresnétől kezdve föl egészen bíró né 
asszonyomig olvassa azt mindenki, kicsiny, nagy, fiatal, 
öreg, térti, nő, szőke, barna egyaránt.

Ha azt a sok ostobaságot, ami ebben a két könyv­
ben össze van firkálva, elejétől végéig le akarnám Írni, 
akkor a babona ellen még" egy könyvet kellene Írnom. 
Különben kár volna a papirosért, a tintáért s a drága 
időért.

A ki nem olyan bárgyú, mint a birka, az nem 
ad egv krajcárt sem az álmoskönyvekért, az kezébe sem 
vesz ilyen rósz könyvet oly célból, hogy álmának je 
len tőségét s a nyerő számokat kikeresse abból.

Ámde mint a közmondás mondja — az ujjaink 
sem egyformák. Hát még az emberek közt milyen nagy 
különbség van !

Beszélhetek én a szomszédunk Jancsi kocsisának, 
akár a dűlt fának ! Az bizony nem igen hisz nekem.

Jancsi, ha valamit álmodik, másnap már viszi a 
hatosát a lutriba. Ha nem álmodik számokkal, akkor 
meg az álmoskönyvből keresi ki, hogy ilyen meg olyan 
álom után miiven számokat kell a lotteriába rakni.

Hét esztendő óta viszi a hatosokat a sarki bol­
toshoz a lutriba, de még egy penészles, rozsdás kraj­
cárt sem nyert soha 1 Ha azt a sok tiz krajcárt Jancsi 
mind félre rakta volna, vagy a postatakarékpénztárban 
kamatoztatná, bizonyára helyesebben tett volna. Leg­
alább vehetne magának jóravaló ruhát, nem lenne olyan 
toprongyos, mint a milyen.

Csak gondoljuk meg, hány olyan tudatlan ember
van a világon, mint Jancsi!

Ezerén meg ezeren jutottak már a lutri által 
koldusbotra. Ismertem egy családot, ahol az apa és az 
anya utolsó pár krajcárjukat is a lotteriába raktákanya utoiso par

jelen szamunkhoz fél iv hirdetés van csatolva.

otthon még kenyér sem jutott elég a szegény gyerme­
keknek.

Sok ezer ember közül mind más-más számmal 
álmodik s más-más numerát tesz meg a lutrin: belát­
hatjuk tehát, hogy annyi ezer számsor közül alig-alig 
üt be egvnek-másnak egy-egy árva numerus.

Valóban sajnálatra méltók az olyan Jancsi féle 
együgyű, babonás emberek, a kik azt hiszik, hogy az 
álmodott számoknak ki kell jönni a lutrin és Így sze­
rintük a lutri tétel által könnyen meg lehet gazdagodni 
s szerencséssé lenni.

Leginkább asszonyok tesznek a lutrira. Az ilyen 
asszonyokra bizun v rá illik az a tréfás közmondás: 
Hosszú baj rövid ész! A férfiak közül pedig leg- 
többuyire azok viszik a pénzüket a lotteriába. akik nem 
igen szeretnek dolgozni, hanem könnvii módón, munka 
és fáradság nélkül akarnak pénzhez jutni és meggaz 
dagodni. e

Ha a lotterián olyan könnyen lehetne nyerni, ak 
j kor már régen esődbe került volna a lutri. Nem olyan 

bolond ember volt ám az, a ki a lutrit kitalálta, mint 
a mii ven birka az, aki a pénzét a lutriba rak ja.

Hjah! az ostoba, babonás embert sok telekvp lehet 
lépre csalni.

A lutrira vonatkozólag elmondok egy egyszerű, 
de megtörtént esetet.

,\z alföld egyik városában tizenkét esztendővel 
ezelőtt egy jómódú iparos felakasztotta magát a mester­
gerendára. Midőn levágták a kötélről, észrevették, hogy 
az asztalán valami írva van krétával. Nézték, mi az f 
Elolvasták. Ez volt oda Írva: „Egész vagyonúm a lut­
riba vándorolt. Egyebem sem maradt, juhit a jármas 
ökröm kötele. A dologtól elszoktam. Élni nem bírok. 
Ni lies egyéb hátra, minthogy magamat kössem az árván 
maradt kötélre!“ A szobájában volt egy tető nélküli 
láda, az sziliig tele volt — lutri cédulával, reskontóval.

E megtörtént példából okulhat mindenki. aki 
teljesen nem vak. aki okosabb a baromnál.

hj()t) ember sem yazdat/odott mer/ a Irts /itteni, de 
sok jutott a lotto/titele t/f/tin Iro/ditsbofni. Olms ember nem 
bizilr o véletlen szerencsében és nem teszt a jténzéf lutriba, 
lit ír estik minden lutrit elvinne <tz iivdöy a j tokol mélt/sé 
</es fenekére. Sil'isakil Andor.



dálkodás terén is. Muraköz népét át kell alakí­
tani, ha a tökéletes elszegényedéstől meg akar­
juk menteni. A kultur eszméknek tehát nem 
csak a nyelv, hanem az ismeretek terjesztése 
ügyében is kell tért foglalniok! A missionári- 
usok, a nép vezetői, a papok, tanítók a magyar 
nyelv terjesztése mellett adjanak a népnek jó 
példát és utasítást az okszerű gazdálkodásban 
is. Mert mi haszna lesz majd a hazának a ma­
gyarul beszélő Muraközből, ha az koldus lesz? 
Erről különben egy más alkalommal.

Még azon jó reményünknek adunk kife­
jezést, hogy a megye s társadalom is megteszi 
kötelességét Muraközzel szemben s teljes erejé­
ből támogatni fogja azon törekvéseket, amelyek 
hivatva vannak a jobb sorsra érdemes muraközi 
nép hazafias nevelése és anyagi előmenetele 
ügyét előmozdítani.C? v

Közegészségügy.

Dr. Mangin Károly megyei főorvos úr a megye 
területén május hóban észlelt közegészségi állapatró! és 
egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő 
jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság e havi 
ülése elé:

Időjárási viszonyok. A hónap első harmada hűvös, 
sőt hideg napokat adott, a több napig folyton tartott 
éjszaki szél annyira leszállította a lég hőfokát, hogy 
május 7-ről 8-ára éjjel a hőmérő — 2-;>"C., sőt némely 
helyen — 3 fokot mutatott; ezután meleg és a hó vé­
géig tartó derült száraz idő következett.

A közegészségi állapot úgy a felnőttek-, mint gyer­
mekeknél általában kielégítő, sőt a megye nagyobb ré­
szében kedvező volt; mert a betegedések csekélyebb 
számmal fordultak elő és a különböző kórnemek is 
legnagyobb részben szelíd lefolyást vettek, minek kö­
vetkeztében a halálozás is csökkent. Kivételt csak is a 
Csáktornyái járás és a novai járás egy része képezett, 
hol az ezen időszakban szokottnál több betegség került 
gyógykezelés alá. A szórványos kórnemek közül leg­
gyakrabban észleltettek az emésztő és légző szervek 
hurutos-lobos bántalmai, azonban inkább gyomor-, mint 
bélbántalmak; megjegyzendőnek tartom, hogy dacára a 
forró időjárásnak, vérhas és cholerin esetek nem for­
dultak elő. Az alsó-lendvai járás Kebele községében 4 
hasi hagy máz és több typhoid eset merült fel; e heveny 
fertőző betegség felléptéről a hatóság csak akkor érte­
sült, midőn a kór már több egyént megtámadott; a 
sz.olgubiró a járási és körorvossal a helyszínére kimen 
vén, a betegek gyógykezelése és a kór tovaterjedéséin-k 
megakadályozása céljából szükségesnek mutatkozott te­
endőket azonnal foganatosították; a kórnem itt is szelíd 
lefolyást vett, csak egy beteg halt meg és a még 
betegen fekvők közül csak egynél rósz a kór jóslat, a 
többiek meggyógyulnak s néhányat) már fel is gyó­
gyultak. A betegség oka helyi viszonyokban található; 
ugyanis a lakások nedvesek, a nép szegény s nagyobb 
részének még a mindennapi szükségletek beszerzése is 
küzdelmébe kerül. Ugyanezen községben 1850. évben 
is sok typhus eset merült fel a maihoz hasonló okok­
ból, de akkor a kór veszélyes alakot öltött és több 
áldozatot ragadott el. — Légrádon az izr. iskolát látó 
gató gyermekek közt szelíd lefolyású fiiltőmirigylobnak 
járványos jellegű több esete észlel tetett, miért is egy 
időre az iskola bezáratott. — E fentebb említett kór­
nemeken kívül csak is a hökhurut merült fel külön­
böző vidékeken említést érdemlő számban.

A heveny fertőző gyermekkorok közül csak is a 
kanyaré» és az is csak egy községben, Kallóson öltött 
járványos jelleget, de a hónap folyamán meg is szűnt. 
Megbetegiilt összesen 13 s ezek mind meggyógyultak.

A himlőnek csak szórványos esetei kerültek gyógy­
kezelés alá. A him/ó'ojtás a megye egész területén foly­
tatta tik, több helyen be is végeztetett.

Boncvizsgálat teljesítetett 12 és pedig törvényszéki 
megbízatás folytán 6, rendőri tekintetből szintén annyi. 
A halál legközelebbi okai voltak a törvényszékileg bon- 
voltaknál : egy agy vérömleny, két külső, egy belső el­
vérzés, egy fulladás és egy szivhűdés; a rendőrieknél: 
három fulladás, egy agyguta, egy hashártyalob s egy 
idétlen szülött. Külső hullaszemle történt 13; súlyos 
sértés ejtetett 9.

Öngyilkosságot három egyén követett el, mind­
annyian öntciakasztás által; öngyilkossági kísérlet volt 
1, az illető azonban megmentetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 13 egyén 
esett áldozatává és pedig vizbefult 7, tűzvész alkalmá­
val a hajlékban bennégett 2, leomló kavicsbánya és 
homokdomb által eltemettetett 3, villám által agyon - 
sújtatott 1.

Elmekórnak 0 esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya; ezek közöl 3 esetben a betegek megfigyelés 
végett ideiglenesen kórházban helyeztettek el, kettő, 
mint nem közveszélyes, házi gondozás alatt hagyatott, 
egy pedig az országos tébolydába szállíttatott. —

Állítólag veszett eb által 3 egyén macska által 
2 egyén maratott meg; ez utóbbiak, kik stridói lako­
sok, Zágoríába utaztak egy kuruzslóhoz és a marás 
után csak 3 hét múlva jelentkeztek a járási orvosnál, 
aki azóta megfigyelés alatt, tartja őket; a kutyák által 
megmartak azonnal gyógykezelés alá vétettek s még 
eddig mind egészségesek.

Gyermek gyilkosságnak egy esete jelentetett. —
A hasznos házi állatok egészségi állapata kielégítő, 

sőt jó; itt-ott felmerülő egyes lépfene eseteknél a sza­
bályszerű rendőri eljárás azonnal foganatosíttatik ; az 
alsó-páhoki marha állomány közt jelentkezett bujakór 
szintén szűnő félben van. —

Szabályrendelet.
A kocsikkal és szekerekkel a városban való közlekedés

tárgyában.
1. §. A városban csak mérsékelten ügetve, oly 

helyeken a hol a forgalom nagyon sűrű, nevezetesen 
vásárok alkalmával, hol a közlekedési hely egyáltalán 
szűk, valamint a ház kapukon ki- és bejárásnál csak 
lépést szabad járni.

Teher hordó szekerekkel általában csak lépést 
szabad járni, ökör jármüveknél a szekeresek a vonó 
marha mellett gyalogolni tartoznak s egyáltalán bármi­
féle ostor csattogatások (durrogatások) tiltva vannak.

2. §. Hajtás a városban s a városon kívül mindég 
jobbra történik, előhajtani csak ügetve lehet.

3. §. Kocsival vagy szekérrel járdán járni, kivéve 
a ház kapukon való ki- és bejárás esetében, tilos.

4. §. Befogott kocsikat vagy szekereket a város 
utcáiban felügyelet nélkül hagyni, tiltva van.

5. §. Ezen szabályrendeletben foglalt tilalmak a 
szánkózásra és lovaglásra is kiterjesztetnek.

6. §. Jelen szabályrendelet határozmányai ellen 
vétők kihágást követnek el s a mennyiben nem az 
1879. XL. t. c. 120. §-a alapján büntetendők, 2 írttól 
20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajtatlanság ese­
tében 2 napig terjedhető elzárással fognak bűntetteim. 
Az ezen §. alapján befolyt pénzbüntetések a városi 
szegényalapra fordítandók.

A járdákon való kocsizás és taligálás iránt.
1. §. A járdákon kocsik, vagy kézi kocsikkal ko­

csizni vagy taligát tolni vagy huzni, úgy szinte lovagolni 
vagy lovat és egyéb marhát vezetni, 50 krtól 20 írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel tiltva van s a befolyt pénz- 
büntetések a városi szegény alapra fordítandók.

A járdák tisztogatása tárgyában.
1. §. A háztulajdonosok illetőleg házban lakók 

kötelesek a beálló havazásnál házuk előtt a havat és 
jeget a járdáról haladéktalanul és gondosan, — vasár- 
és ünnep napokat sem véve ki — eltisztítani, úgy szinte 
az udvarokból is a havat egy, a városon kívül megha­
tározott helyre kihordani, — továbbá ónos idő beálltá­
val a járdát fövény nyel, hamuval vagy fűrész porral 
behinteni.

2. §. Azok kik jelen szabályrendeletnek meg nem 
felelnek, 50 krtól 5 ' írtig terjedhető pénzbüntetéssel, 
esetleg 1 napi elzárással büntetendők s az ezen §. alap­
ján befolyt pénzbüntetések a városi szegényalapra tor 
dítandók.

A járdák tisztántartása tárgyában.
1. $. A háztulajdonosok tartoznak a marha ki- és 

behajtása, a gabona, széna, szalma, trágya stb. ki- és 
behordása alkalmával a járdát házaik előtt a marha 
ki és behajtása utáir naponkint, sőt napközben is, ha 
járda gazdasági fuvarozások által elrondíttatik, meg­
tisztítani , — és a trágyát vagy szalmát házukba 
takarítani.

2. í?. Azok, kik ezen meghagyásnak meg nem 
felelnek, 50 krtól 5 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
esetleg 1 napi elzárással büntetendők. — Az ezen §. 
alapján befolyt pénzbüntetések a városi szegény alap 
javára fordítandók.
Az áraknak a járdán s a boltok előtt való lerakása es 

az utcán való patkó!ás i ránt.
1. $. Kocsikat, kézi kocsikat, targoncákat vagy 

egyéb járműveket, továbbá hordókat vagy bármely 
más tárgyakat a járdán hagyni, vagy az utcán patkóim 
szigorúan tiItátik ;

megjegyeztetik, hogy az eféle tárgyakat még a 
járdán kívül is az utcán hagyni, csak fel- és lerakás, 
vagy más ilynemű munka teljesítésének tartama alatt 
engedtetik meg.

2. §. Árucikkeknek és egyéb tárgyaknak a bol­
tok előtti kiakasztása, vagy kiállítása, miáltal fő kép a 
szükebb utcában a közlekedés akadályoztatik, szintén 
szigorúan tiltatik.

3. v?. Az ezen szabályrendelet határozmányai ellen 
vétők, a mennyiben nem az 1879. évi XL. t. c. 119. 
$-a alapján büntetendők, 1 frtól ;> írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel, behajtatlanság esetén 12 órától 1 napig 
terjedhető elzárással bűntetteinek. — Az ezen ij. alapján 
befolyt pénzbüntetések a városi szegény alap javára 
fordítandók.

A bérkocsi iparról.
1. §. A bérkocsi iparra nem nyerhet engedélyt 

az, aki a hatóság előtt, mint erkölcstelen életű, ismeretes.
Az engedély meghatározott számú kocsik tartására 

szól. Minden engedélyezett kocsi után 2 írt fizetendő 
engedély-díj fejében a város pénztárába.

2. §. Minden bérkocsi a rendőrhatóságtól nyert 0 
cm. nagyságú veres szinü számmal könyeri olvashatúlag 
feltűnő helyen látandó el.

3. §. A bérkocsisnak csakis rendőrimtóságilag ki­
jelölt állomásán szabad állomásozni.

4. §. A rendőrhatóság időszakonként meghatározza 
a vasúti indóházaknál rendszerint, valamint köztekinte­
tekből figyelembe veendő rendkívüli esetekben úgy az 
indóházaknál, mint más helyeken megjelenni köteles 
bérkocsik számát és minden egyes bérkocsira nézve a 
megjelenés helyét és idejét.

Ezen kötelesség akkép osztandó meg kocsiszám 
szerint sorrendben a bérkocsi tulajdonosok között, hogy 
abban mindenki egyformán vegyen részt és senki túl 
ne terheltessék.

5. §. A bérkocsik engedélyezésénél a város terü­
letén az 1884. évi október hó 1-ig jogérvényesen enge­
délyezett bérkocsik száma irányadó. Ezen számon túl 
bérkocsi iparra engedély nem adható. Amennyiben azon­
ban a város forgalmi érdekei később a bérkocsik számá­
nak szaporítását igényelnék, ez iránt az í-ső fokú ipar­
hatóság előterjesztésére a fenforgó szükséglet végett a 
törvény hatóság intézkedik.

6. §. A viteldíjszabás az első fokú iparhatóság 
által az iparhatósági megbízottak meghallgatása mellett

állapíttat!k meg. Ezen díjszabás a jelen szabályrendelet 
életbeléptétől számított 4 hét alatt a törvényhatósághoz 
megerősítés végett felterjesztendő. —

Minden kocsiban könnyen hozzáférhető helyen ez 
árszabást kifüggesztve kell tartani és az ezen árszabás­
ban meghatározottnál magasabb díjat követelni nem 
szabad.

Ezen példányokat, melyek egyszersmind panasz 
lapok, a község kiállítási áron szolgáltatja ki a bérkocsi 
tulajdonosoknak.

7. §. A bérkocsi tulajdonos csak oly férfiegyént 
alkalmazhat kocsisnak, ki élete 16. évét betöltötte, józan 
életű, rendőrileg kifogástalan és undort gerjesztő testi 
hibától ment. —

Minden kocsisnak az 1884. évi XX11, t. c. 99. 
§-a által előirt munkakönyvön kívül még a rendőrha­
tóság által kiállított hajtási jogosítványnyal kell bírnia.

Hajtási jogosítványt csak az kaphat, ki a rendőr 
hatóság előtt a hajtásról és arról, hogy a város utcáit 
és a vidéket jól ismeri, kielégítő vizsgát tett.

Ezen jogosítvány a bérkocsi tulajdonos nevén és 
a bérkocsi számán kívül a kocsis nevét, személyleirásút 
s illetősége helye megnevezését tartalmazza és csak az 
ezen §-ban megállapított kellékeknek megfelelő egyé­
neknek állítható ki.

8. §. A jogosítványt a kocsis a szolgálatba lépés 
napján a bérkocsi tulajdonostól átveszi, szolgálat közben 
magánál hordja, kívánatra a rendőrség közegének kézsú- 
gesen előmutatja, a szolgálatból kiléptekor pedig gaz­
dájának visszaadja.

A gazda az eltávozott, vagy elhalálozott, vagy a 
rendőrség által a hajtástól eltiltott kocsisának jogosítva 
nyál a rendőrségnek 24 óra alatt visszaszolgáltatni kö­
teles. Ha a kocsis a jogosítványnyal megszökött, ezt a 
gazda a rendőrségnek ugyancsak 24 óra alatt bejelen­
teni tartozik.

9. §. A kocsis kocsiját felügyelet nélkül nem 
hagyhatja, sem másnak vezetésére nem bízhatja. Ha 
hajtásra képtelenné válik, helyette más a kocsit haza 
viheti. —

A kocsis köteles a szabályszerű kocsit bármikor 
és bárkinek — személy válogatás nélkül rendelkezé­
sére bocsájtani. —-

A közönséget a bérkocsi használatára felszólítani, 
vagy e célból felhívás nélkül előhajtani tiltva van.

10. §. A kocsisnak megrendelt kocsijában, illető 
leg kocsijára a kocsi vendég beleegyezése nélkül senkit 
sem szabad felvenni.

11. §. A bérkocsisnak a vendég illetőleg a ven­
dégek engedélye nélkül dohányozni tiltva vau.

12. A bérkocsis kocsiját minden egyes fuvar után 
megvizsgálni, az abban talált idegen tárgyat haladék 
talanul vagy tulajdonosának visszaadni, vagy a rendőr 
ségnek átszolgáltatni köteles.

13. §. Jelen szabályrendeletnek a bérkocsisra vo 
natkozó határozatai a bérkocsi tulajdonosra is értendők, 
ha ez személyesen vezeti kocsiját.

14. §. A bérkocsi tollas, födött és a szerszám ren 
des, csinos külalaku, jó karban és tiszta h gyen.

15. t?. Hullát, holttestet bérkocsiban szállítani
tilos.

16. §. Ha a bérkocsin ragályos vagy járványos 
beteg szállíttatott, a kocsit fertőtleníteni kell.

17. §. Törött ablakit kocsin a személyszállítás 
tiltva van.

18. §. A közlámpák meggyújtása és kioltása kö 
zötti időközben — nagy köd alkalmával pedig nappal 
is — csak kivilágított lámpákkal szabad hajtani. 
Állomás téren csak a kocsi sorban első és utolsó helyet 
elfoglaló bérkocsis köteles a lámpákat kivilágítani.

19. §. Az egy és két fogatú zárt bérkocsi egy 
belül alkalmazott és mindenkor jókarban tartandó jelző 
készülékkel, — pl. kanosuk síppal — látandó el.

20. A bérkocsi után kézi kocsit, vagy ma­
jáim ü vet, vagy tárgyat akasztani, valamint járdára haj 
tat ni tiltva van.

21. §. A bérkocsinak a vendég felvétele vagy le 
tétele végett a járda mellett kell megállania, úgy azon 
ban, hogy azért a gyalog közlekedés ne akadályoz 
tassék. —

A vendégre váró bérkocsis oly helyen, Imi a 
közlekedés úgy is szűk térre szorul, vagy rendkívül 
élénk, nem várakozhatik, hanem a legközelebbi eső 
tágasb vagy kevésbbé járt helyen kell állast foglalnia s 
ezen várakozási helyet a megrendelőnek, vagy a kiszáll 
vendégnek előre megjelölnie. — A várakozási helyről 
csak akkor szabad elhajtania, ha a vendég beszáll.

22. §. A kocsis köteles elő vigyázattal hajtani és 
a közönséget kiáltással kitérésre figyelmeztetni.

23. §. A bérkocsis a megrendelt időre és helyre 
a 25. §-ban kimondandó pénzbüntetés terhe mellett 
megjelenni köteles s ezen kívül a megrendelőnek netán 
okozott kárai- és költségeiért a bérkocsi tulajdonos va­
gyoni felelősséggel tartozik.

24. §. A bérkocsi állomás terek folytonosan tisz 
tán és a közegészség követelményeit kielégítő ál lapát­
ban tartandók és e célból minden szemét és állati hűl 
ladék azokon azonnal összesüprendő és az azokon min 
dig készen tartandó és a bérkocsi tulajdonosuk által 
beszerzendő fedeles ládákba teendő. Az állomásterek 
továbbá mindazon napokon, midőn eső vagy hó nem 
esik, vagy a viz a külső levegőn meg nem fagy 
és pedig ápril 1-től október végéig legalább négyszer, 
a többi hónapokban pedig legalább kétszer megüntö 
zendők és fertőtlenítendők. A fertőtlenítésnek a szemét 
gyűjtő láda tartalmára is mindaddig, mig el nem vitetik 
ki kell terjednie. —

Mindezen kötelességek szigorú és pontos teljesíté­
séről az illető állomástereken helylyel biró bérkocsim 
lajdonosok tartoznak gondoskokni és az e tekintetben 
előforduló mulasztásokért egyetemlegesen felelősek.

Ily mulasztás esetében az illető állomástéren hely­
ivel biró bérkocsitulajdonos mindegyike büntetendő.

25. §. Az a kocsi tulajdonos és kocsis, a ki a 
2.j 3., 4., 6., 7., 9., 10., 11., 13., 14., 16., 17., 18., 19.,



,» és 23. §S- intézkedéseit meg nem tartja, azokat 
vagy ellenük bármily módon vét,' vagy aki 

“Szabályt meg nem tartja, a rendőrhatóság által 1 
,tuj -Ji I írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

, ,n pénzbüntetésekből befolyó összegek a városi szé­
dít}) javára fordítandók.

Az a kocsi tulajdonos és kocsis, a ki a 15. 
, leimében kocsiját nem fertőtleníti, az 1879. XL. t.

ItK). illetve 101. íj-a értelmében a rendőri hatóság 
,.(l }5 napig terjedhető elzárással és száz frtig terjed­

őt,, pénzbüntetéssel büntetendő. — Ezen pénzbünteté- 
, kb.íl befolyó összegek az 1878. V. t. c. 27. §-a
t,-Iliiében a városi kórház alap javára fordítandók.

■>7 Az ezen szabályrendelet értelmében bűnte­
tt kocsis, visszaesés esetében, vagy ha a kocsis a 

j'iiZl)llség irányában durva, vagy illetlen, vagy szolgálata 
/|)t-n ittas volt. a bérkocsitartástól, illetve a hajtástól 

Vendőrség által öt évig eltiltható. —
\zok. a kik bérkocsikat az 1884. október 1 je 

|i)tt ^/,-rzett jogosítvány alapján tartanak, üzletük 
tk-'ilásánál jelen szabályrendelet határozatait szintén 

megtartani kötelesek.
Zala-Egerszeg rend. tanácsú város képviselő tes- 

- d' ívnek 1886. évi május 28-án tartott közgyűléséből.
Németh Elek Kovács Károly

főjegyző. _________ polgármester.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
1928. sz. 1886.

Hirdetmény.
Jakob Richard, a földmivelés-, ipar- és kereskede- 

t'-mugvi magv. kir. és az osztrák kereskedelmi minisz- 
terium kezdeményezésére „Az osztrák-magyar monarchia 
kiviteli címtára" cimü munka kiadására vállalkozott, 
melv munka célja a magyar és osztrák ipari termékek 
,-méretét a legszélesebb körökben terjeszteni.

Minthogv ezen munka kiviteli kereskedelmünk 
,-melése érdekében nagy fontossággal bir s a magyar 
korona országait tárgyaló rész szerkesztése gróf Zichy 
jenő és dr. Keleti Károly miniszteri tanácsos közremű­
ködése mellett Gelléri Mór és dr. Heltai Ferenc szak- 
r-rtu kezeibe van letéve: melegen ajánljuk ezen válla­
latot összes kereskedelmi s iparos köreink, főkép pedig 
;l kivitel számára dolgozó, vagy kivitelt közvetítő gyá­
rosaink , iparosaink és kereskedőink figyelmébe.

A mű eg\ mutatványszáma kamaránk hivatalos 
helyiségében, a rendes hivatalos órákban, bárki által 
betekinthető. . , , ,

Sopron. 1886. június hó 1-én.
.1 kerületi kereskedelmi s iparkamara.

2166. sz. 1886. I
Hirdetmény.

Dr. Ballagi Béla, a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi magy. kir. minisztérium fogalmazója, „Az 
ipartörveny magyarázata“ címen, a nevezett minisztérium 
rendelkezésére *" álló adatok felhasználásával, az 1884.
■vi XV11. t. cikkbe foglalt Ipartörvény értelmezése és 
jvakurlati alkalmazása iránt egy minden tekintetben 
tfivelemre méltó művet irt, mely a f ranklin-társulat 
kiadásában jelent meg, 368 oldalt tartalmaz és - fit
Ml krba kerül. ,

Tekintve, hogy e mű az említett törvénycikk 
végrehajtása iránt kibocsátott összes rendeleteket és 
flvi jelentőségű miniszteri határozatokat tartalmazza s 
urv minden, e tekintetben felmerülő kérdésekben hasznos 
Útmutatóul szolgálhat: felhívjuk reá kamarakerületünk 
üvizes ipartestületeinek és iparosainak figyelmét.

Kelt Sopronban, 1886. május hó 21-én.
.1 kerületi kereskedehm és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Egyházi kitüntetés. Ó szentsége XIII. Leó Pápa 

hdu (kínra,, szombathelyi székesegyházi olvasókanono-

A zala-egerszegi kereskedelmi kör által fentartott 
alsó-fokú kereskedelmi iskolában az évi vizsgálat f. hó 
13-án délután tartatott a polgári iskola épületében dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr, a kereskedelmi 
iskolai bizottság és szép számú közönség jelenlétében.
A növendékek által felmutatott eredmény a jelen volta­
kat teljes mértékben kielégítette, aminek a víszgálat 
végén mind dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő, mind 
Boschán Emil kereskedelmi iskolai bizottsági elnök urak 
kifejezést is adtak, buzdítva egyúttal a növendékeket 
a további kitartásra. — Azt hiszsziik, hogy a kereske­
delmi kör, látva az elért eredményt, ez általa megala­
pított iskolától segélyét nem fogja megvonni, hanem 
minden rendelkezésére álló eszközzel oda fog hatni, 
hogy azon pár kereskedő is, akik eddig igazan sziik- 
kebliiségből tanoncaikat nem járatták be, a jövő evre 
szintén részesíti tanoncát a kereskedelmi iskola által 
nyújtandó előnyökben. —

Gyászhír. Konkoly János megyei iktató, f. hó 16-áu 
73 éves korában hosszas betegség után elhúnyt és f. 
hó 17-én nagy részvét mellett temettetett el, A teme­
tésen a megyei tisztikar szép számmal volt képviselve.
— Béke poraira.

Kath. tanítok közgyűlése. A keszthelyi és sümeglu 
esperességhez tartozó r. k. tanítók f. hó 10-én tartották 
közgyűlésüket Csephy Zsigmond zala-szent-lászlói espe­
res plébános egyházi elnöklete alatt, amely közgyűlésen 
az egyesület tagjai közül mintegy harmincán voltak 
jelen. Egyházi elnök úr meleg szavakban üdvözölte a 
megjelent tagokat, kérve őket, igyekezzenek a kezeikre 
bízott kisded gyermekekből vallásos polgárokat nevelni.
— Glazer Gyula elnök részletes jelentést tett az egye­
sület 3 éves működéséről. — /értekeztek Fekete Ger­
gely zsidói plébános „A káté, mint a nevelés és oktatás 
eszköze,“ Jámbor József „A természetrajz anyaga és 
módszere az iskolában“ és Bertalan \ ince „A tizedes 
törtek a népiskolában“ cimü tételek felett. A közgyűlés 
értekezőket feszült figyelemmel hallgatta és sikerült 
felolvasásaikért nekik jegyzőkönyvileg köszönetét sza­
vazott.

Muraközi tiszti önsegélyző szövetkezet név alatt 
Csáktornyán a legközelebb egyesület alakult, melynek 
tagja lehet minden tisztviselő, kinek fizetése rendszere­
sített állandó illetményt képez. Az egyesület célja: a 
kölcsönös segélyezés, takarékosság hajlamának fejlesz­
tése, előlegek engedélyezése 6" „. kamat mellett. Az 

í előlegek lehetnek 3 félék. Személyes előlegek 10 frt 
erejéig, rövid előlegek 8 havi visszafizetésre 40 írt 
erejéig és hosszú előleg 120 trtig 24 havi részlet tör­
lesztésre. — Az üzlet részek 5 frtos összegekben álla­
píttattak meg és minden tag 10 ily üzletrészt tartozik 
beszerezni. A szövetkezet tisztikara következőleg ala­
kult mer: Dugovich Pál elnök, Ángyán Kálmán alel- 
nök. Hajdinegg Szilárd, Belanyi Tivadar és Buchberger 
Fülöp igazgatósági tagok. Stetaics Miksa és Újvári Mi­
hály póttagok. Németh István, Pálya Mihály es Al- 
szeghy Alajos felügyelő bizottsági tagok. Polák Mátyás 
pénztárnok. Messzey Károly könyvelő jegyző.

A nagy-kanizsai önk. tűzoltó egyesület f. hó 29 én 
vagyis Péter-Pál ünnepén disziilést tart, amelyen fognak

mai megjelenő lap kedves vendége lehet minden ma­
gyar háznak és szívesen láthatja minden család is, 
mert a szerkesztőségnek gondja van rá. hogy a „Buda­
pesti Hírlap" mindig a jó Ízlést szolgálja. Rendkívüli 
elterjedése mellett rendkívüli olcsósága is: negyedéven 
kint csak negyedtél forint. A „Budapesti Hírlap“ meg­
érdemli, hogy eddigi nagy sikere még jobban fokozód­
jék és maradjon mindig a magyar Közönség kedvence.

Garai János összes munkaiból Mehner Vilmos 
budapesti könyvkiadó tüzetes vállalatából, vettük a 3.
4. 5. 6. füzeteket, melyek a jeles költő lyrai és vegyes 
költeményeit tartalmazzák. A 6. füzetben a költő élet­
rajza kezdődik dr. Ferenczy Józseftől, akit az egesz vál­
lalat rendezésével bízott meg a kiadó. Ugyanezen füzet 
tartalmas jegyzeteket közül az első kötet verseihez. A 
32—34 füzetre tervezett irodalmi vállalat egy-egy füzete 
35 kr.; díszes bekötési táblákról is van gondoskodva.

Többet nem lehet kívánni. Csermő. Aradmegye. 
Becses küldeményére van szerencsém önnel tudatni, 
hogy az öntől kapott Brandt R. gyógyszerész-féle 
svájezi labdacsokat már elfogyasztottam s istennek hála 
általok egészségemet visszanyertem. Már két évig szen­
vedtem makacs székrekedésben s a svájezi labdacsok 
4 hónapi használata után egészen jól vagyok. Labda­
csait legjobb meggyőződéssel ajánlani fogom minden 
barátomnak s ismerősömnek. Rosenberg Mór.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg r. tan. város területén t. é. május hó 

l étől június hó l éig
1) Nemes Jóska. 4 hetes, rk. sorvadás;
2) Bessenyei József, 19 éves, rk. tanító jelölt, tiidő- 

gü illő kór;
3) Dankovics Hona, 3 éves, rk. agyhártyalob;
4) Nagy Roza, 21 , éves, rk. hörgeliúrut;
5) Kaufman Rozsa, 9 hónap, izr. tüdőlob:
6) Komáromi Rozi, 4 hetes, rk. sorvadás:
7) Martinkovics Lajos, <3 éves, rk. útbiztos, máj­

zsugor ;
8) Fábián Klára, 19 éves, rk. hajadon, tüdőgüuiőkór;
9) Boronics Juli, 1 éves, rk. tüdőgüuiőkór:

10) Hegedűs Sándorné, 19 éves, rk. tüdőgüuiőkór;
11) Gróf János, 70 éves, rk. takács, öregek senyve;
12) Perczel Viktor, 8 hő, izr. agyburoklob:
13) Gerencsér .Jánosáé, 70 éves, rk. giimőkór:
14) Robitschek Károly, 60 éves, izr. mészáros, öngyil­

kosság; (
15) Kohlt Ármin. 19 éves, izr. kereskedő, szervi szív­

baj;
16) Gergál János, 60 éves, rk. gulyás, égési sebek 

következtében haltak meg.
Zala-Egerszegen, 1886. június hó 1 -én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

231. 1886.
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papnővéIdei igazgatót házi Praelatusáva nevezte

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter dr. 
Iliin, 1st ran járásorvost a zala-egerszegi kir. törvény- 
zék területén a törvényszéki orvosi teendők ellatasavalSZfc

hízta meg/»iá iuck. . - . . , , i
Eljegyzés. fHorváth Ede zala-egerszegi kir. járás- , 

■'Ilósági albiró pünkösd napján jegyezte el I ölosken 
Hetén „i Mat I Id kisasszonyt, néhai Hetényi E erenc zala- 
nu-gyei mérnök bájos leányát. . .

A zala-egerszegi Cassinó egylet 1886.ik évi jú­
nius hó 25-én délután 5 órakor a Gassino helyisegeben 
ívndkivüli közgyűlést tart, melyre a ( assino egy et 
összes tagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgyai: f. Felfolyamodványa Udvardy Ignác es tar- . 
sainak egy ajánlott tag fel nem vetele ellen. -.. Le­
mondás folyton megüresült két jegyzői alias betöltésé.
Z Egerszeg 1886. június 17-én Svastics Benő cinok.

Also-Lendva fiatalsága az Erdélyi Magyar Koz- 
művelődési Egyesület“ javára 1886. évi jumus ho 2b-an

, .. 1 z m-ón táncirm »tSaíTOt

iviiman, Dr. Józsa rauian, ivassa. /
Upót, Nagy Lajos, Pataky Kálmán, Vachott Karolj, 
rendező bizottsági tagok Belépti díj: szeme yen m 
torint 51) krajcár. Családjegy 4 forint. Kezdete « ov 
kor. Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak es ur apt^ 
Ing nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a „Koiona 
vendéglő nagy termében fog megtartatni.

Ének. szavalat! és tornászati vizsgálata a zala- 
^gerszegi polgári iskolai ifjúságnak az intézet e ylsc 
gében június hó 21-én délután 4 órakor tartatik, melyre 
il szülőket s a tanügy barátait tisztelettel meghívja az
igazgatóság. . . . , ,

Igazgató választás. A keszthelyi községi •skoia- 
=>zék az 188h/7. tanévre a községi elemi népiskolán, 
igazgatójává Bányai Károly községi tanítót választó.

kiosztatni az országos tűzoltó szövetség által az öt- 
tizéves tűzoltók kitüntetése végett az egylet költségén 
készített szolgálati érmek. A disziilést nyári mulatság 
fogja követni.

Véletlen szerencsétlenseg. Császár Ferenc gelse- 
szigeti lakos orvvadász lévén, fi hó 9-én korra reggel 
hazulról eltávozott, egy csövű lőfegyverét, melyet ren­
desen szétszedett állapatban szokott magával vinni, ; 
ezúttal is szétszedve vitte és pedig olykép, hogy a j 
fegyveragy a hónalj alatt, a cső pedig a csizmaszarban 
volt. A gyutacs a fegyveren leven, az a menés közben 
beállt dörzsölés következtében a töltött csőt elsütötte, a 
lövés a balarcon behatolva, függélyes irányban a köpő 
nyári jött ki s a szerencsétlen ember azonnal meghalt.

Villámcsapás. F. hó 3-án Fitos Pál bakittiitősi la­
kos pajtájába a villám lecsapott s azt, a benne volt 
takarmány és gazdasági eszközökkel elhamvasztotta.
Ehó 11 én pedig Kása Vendel liczkói illetőségű 20 
éves ifjút a mezőn munkaközben érte a villámcsapás 
és azonnal meghalt.

Gyilkosság. Folyó hó 18 án virradóra a Hodosán- 
ból Letenvére vezető állatni ut árokjában, — nem 
messze az úgynevezett Hirschman-féle malom és korcs­
mától, — egy meggyilkolt embert találtak, kinek a 
füle mellett vettek észre szúrást es a szemei is kivan­
nak szúrva. Nem messze tőle egy kártyát találtak, 
melyre írva volt: „Gyergyák György muraközi korcs­
ra áros“, Gyergyák a letenyei Ifid melletti korcsmában 
volt csapiáros és sokan a környéken ismerik. Amint 
mondják 17-én Varasdra kukoricát vitt eladni és azóta 
nem látták otthon. A hulla fölismerhetlen, mert az arc 
teljesen véres. Ugyanazon éjjel 4 lovat loptak el, Ho- 
dosánból, miért is, -- e két" esetet — sokan összefüg­
gésbe hozzák egymással.

Budapesti Hírlap. Hogy a magyar sajtó az utóbbi 
évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszökőbb bizo 
nyitéka a „Budapesti HírlapMagyarország legelter­
jedtebb, legkedveltebb újsága, a mely naponkint immár 
tizennyolcezer példányban jelenik meg. Oly szám ez, a 
minőt eddig nem mutatott föl nálunk lap és jele a mű­
velt magyar közönség oly mérvű bizalmának, a minő­
vel sajtónknak még egy orgánuma sem dicsekedett. A 
„Budapesti Hírlap“ programmját: magyar szellemben 
működni a magyarságért, fényesen igazolta az olvasó 
közönség, pártkülönbség nélkül. A lap vezércikkei min­
dig a közvéleményt fejezik ki függetlenül és nyíltan; 
tárca- és szépirodalmi rovatai becses és érdekes olvas­
mányok egész tömegét adják; a napi eseményekről 
pedig úgy a szerkesztőség tagjai mint külső dolgozótár­
sak munkája által oly gyors, hű és kimerítő értesité- 
sekkcl szolgál, mint Magyarországon egyetlen más lap 
sem. Úgy a haza vidékein, mint az egész külföld nagy­
városaiban saját tudósítói vannak, akik mindennap tár- 
iratokban közük a „Budapesti Hírlapi pal a nevezetesebb 
eseményeket. E naponként oly bő és érdekes tartalom

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 597. p. 1886. számú vég­
zése által Zalamegye összesített árvatára végrehajtató 
javára Kiár Benjámin zala-ivánczi lakos ellen 224 irt 
98 kr. tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kiele 
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és o90 
Írtra becsült 2 db. pej kancaló, egy idei csikó, egy bika 
— egy ökör tinó és 2 db. két éves vemhes üszőből 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő ela- 
datása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Klar 
Benjámin lakánál Zala-Ivánczon leendő eszközlésére 
1886-ik ev junius hó 28 ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881, évi LX. t. c. 
107. ij-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1886-ik évi junius hó 17-ik 
napján.

VRESITS ELEK
kir. bir. végrehajtó.

252 v. 1886.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. £-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 957 p. 1886. számú végzése 
által NAMETH PÁL leutikápolnai lakos végrehajtató 
javára KOVÁCS MIHÁLY ugyanottani lakos ellen 648 
irt 50 kr. tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
349 írtra becsült egy tehén, egy ökörtinó, 4 db. borjú. 
4 db. sertvés, különböző házi- és gazdasági tárgyakból 
álló igóságoknak nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kovács 
Mihály lakánál Lentikápolnán leendő eszközlésére 1886. 
év Julius hó l-sö napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értei 
méhen a legtöbbet Ígérőnek becsávon alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1886-ik évi junius hó 17-ik 
napján.

VRESITS ELEK
kir. bírósági végrehajtó.



292. kig. 1886.

HIRDETMÉNY.
Kger.'Zog rend. tan. város tanácsa részen»] 

küzhiiré tétetik, hogy a Zala-Égerszög rend. tan. város 
területén építendő ragál\ kórház összes építkezési mim
kálatai folyo évi junius ho 30-án délelőtt 9 órakor
a városháza tanácstermében árlejtés utján az összes 
építkezési költségek 19" ,,-au.uk készpénz vagy eltagad 
ható értékpapírokban bánatpénzül leendő letétele mellett 
kiadatni tagnak, (elhivatnak mindazon vállalkozók, a 
kik pályázni óhajtanak, hogy zart ajánlataikét folyó 
évi június lló 29-ig bezárólag nyújtsák be, mert kü­
lönben a később beadottak tekintetbe nem \ ehetők. 
Megjegyeztetik azonban, hogy az árlejtés napján és 
színhelyén a szóbeli ajánlatok is figyelembe vétetnek. 
A teltételek, tervrajz és költségvetés a varosháza ta- 
nácsterméáen naponkint d. e. 8 12, délután 2
óráig megtekinthetők.

Zala Eger.szegen.

:>-

< -éli.188tl. junius
Nemeth Elek Kovács Karoly

tő j egy ző. polgá rmeste r.
dW^****************
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Nincs többé
gyomorbaj.

LEGDRÁGÁBB
vagyona minden embernek az egészség. Az egészség ten- 
tartása szempontjából ajánlom az én kitűnő szeremet min­
denféle gyonmrbaj ellen, különösen hatásos a gyomor 
gyengeségnél és étvágyhián.vnál, gyomorsavanynál. put 
t’adtsagnál, kólikás bán tál máknál, gyomorhurutnál, émely­
gésnél, gyomorégésnél, homok és kekvpződési.él, tulságo.? 
n\álkasá'r ellen, undor és hányás ellen, tidájás ellen és 
„linden túlságos étel és ital által megtel heit vvomorbaj ok­
nál. Egv háznál sem volna szabad hiányoznia a «(wjomoi 
rs hideglelés elleni csöppöknek.” 1 O. évi augusztus 
13-án. midőn a kolera oly nairvban dühöngött Spanyolor­
szágban, kísérlettétel végett küldtem oda ezen cseppekbol, 
hol a kolera ellen meglepő sikerrel alkalmaztattak. Ara eg,- 
üvegnek 1 írt 5 kr . 3 üveg 3 írt, 6 üveg 5 irt pO kr 
használati utasítással s egyedül s kizáró ag a készítő Lét­
kor ies ToliiáMiál Budapesten \ I. kerület király -urea oh.

a. kapható Vidéki megrendelések a díj előzetes bekül 
dése mellett vagy utánvétellel teljcsíítetnek. Naponkint 
háromszori posta szétküldés a világ minden része felé.

59 x’. 1880.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. sj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 811. számú végzése által
TAKNÓÓZY GrVSZTÁY budapesti lakos végrehajtató 
javára PETRÁNYI PÁL zala-szent-miliályi lakos ellen 
ÍO.'BI írt 33 kr. tőke; 1880. évi december hó 30-tól 
járó (»" „ kamatja és ennek járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt es 
1032 Írtra becsült 1310. számit Robey-iéle gőzmozdony, 
e<>'X' vizemelő gép, egy fűrészelő asztal és egy decimal 
mérleg nehezékekből álló ingóságoknak nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén vagyis alperes zala-szent-miliályi lakásán leendő 
eszközlésére 1886-ik év junius hó 30-ik napjának 
íj. e. 10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. e. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt /a-la-Égerszögen 1^80-ik évi junius hó 17. 
napján.

Németh Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

294. kig. 1880.

Pályázati hirdetmény.
rend. tan. város

őrré tétetik 
tán v u hosszában 
resztben elvonuló,

tanácsa részéről 
rDeák felső sé- 

Ir. (Iraner Mihály háza előtt ke- 
220 meter csatornázási munkálatok

Zala-Égerszög
hogy az úgynevezett

Hudapcs I 
évi

Fjb

(KXXX

f e. junius hó 30 an délelőtti 10 órakor
a városháza tanácstermében újból árlejtés utján kiadat­
ni fognak, inelvre a vállalkozók az összes költségeknek 
10" „ készpénz, vagy elfogadható értékpapírokban bá­
natpénzül leendő letétele mellett tisztelettel meghivatnak. 
A föltételek, tervezet és költségvetés a város polgármes­
terének hivatalos helyiségeben megtekinthetők. 

Zala-Egerszeg 188(1. junius 17.
NÉMETH ELEK

főjegyző.
KOVÁCS KÁROLY

polgármester.

kiállítási nam
erem

AZ ERDEM JELEUL

Az építészeti idény meg kéz­
ié vei. bátorkodom azon 

tisztelettel je1' jelentést tenni, 
miszerint raktáromban a leg­

kitűnőbb minőségit
építészeti-mész, in.dnhiü-mész, roman- 

cemcnt, V román-cement, valódi perlmoosi 
portlaud-cement, mező- és vakolat-gipsz

eredeti gyári árak mellett; továbbá: a helyben újonnan szerkesztett pre> rendszer
természe- 
gyártok:6J
venecziai 

vizve,

készletet tartok ^ v«i ^ , ■ ■ ■ «■■■«■« „ ^ ........... — - - - - - - ., ,
szerint berendezelt eement-árú gyáramban kitűnő és valódi portland cementből lemezeket 
tes. vörös és fekete sziliben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban 
mindennemű épület-díszít menyeket szállítok, elvállalok cement-építési munkálatokat u. m 
terrnzt, ijranii-, mozaik-padozat, cement-talapzat, visvezetó, cement-csatorna, falat7 szárazzá tetele,

heh/reál!(tusát, szarvasmarha ahrak sorompók : ah ra!>'-lehütó-kadak es vízgyűjtők elkészítését.
St ever homokkövet, karszti és k arra vai-márványt, kelheimi, metílahi, ke ram it és karra- 

rai-márváiiy lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket különösen előnyösek lalak szaraz aliapotbuni 
megtartására köszéiikátrányt, asphalt, kötedéí pép lapokat, tűznientes téglákat keresztága­
kat, fal kapcsokat, a legjobb ininőségü vasból, úgyszintén gazdasági gépeket és szerszámokat stb. a 
legolesóbh árak mellett ’ szállítok; általában minden, az építészeti és gépszak inába vágó megren­
delések a leggyorsabban és legjutánvosabbán teljesíttetnek.

SARIOKI OSCAR
ÍKXKKJOO©

Nagy-Kanizsán.

5*
*REGEDEI

de nem RADAT
savanyúviz.

V;m szerencsém a n. é. közönségnek tudonm 
Sára hozni, hogy a STEFÁNIA és KIRÁLY 
forrású HEH EREI savanyú vizeim «darus,tusara

Zala-Etjerszegen

Weisz Jónás unokaocsose
cégnek egy FŐRAKTÁRT adtam.
Egyszeri kísérlet után bárki is azon meg 

győződésre fog jönni, hogy nevezett forrású 
savanyúvizeim borral használva - sokkal kel­
lemesebb Ízűek , vagy egészségi szempontból
tisztán használva 
súak, mint á többi 
hatásuk mellett 
hatók.

nagyon

a szervezetre jobb hatá­
sa vauvá vizek és e kitűnő 

is jutányos áron kap

\' i ze m < * I

Deller János
Regei! <4 saviinyiíviz tulajdonos.

kik ál Misi la ni 

földi iljavia k 

nevezel I 
< 'éghez.

109. sz. 1S8P).
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t 

e. 102. ipa értelmében ezennel közhirre t<-szi. hogx u 
z.-egerszegi kir. jbíróság 1823. <z. végzése által PratSO 
vies János söjtüri lakos végrehajtató javára Kocsis JozSfcT 
és Kocsis György Söjtüri lakósok ellen 400 trt tőke e< 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 325 írtra becsült 4 tu 
2 csikó és gazdasági eszközökből álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Söjtőrön leendő, eszközlésén
1886-ik ev junius hó 30-ik napjanak deleiött iü orapi
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oiv megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az erin 
tett ingóságok ezen árverésén az 18S1. évi LX. t. > 
K)7. i<-u értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az b'sM. éx i 
LX. t. c. 108. íjában megállapított töltetet k szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala- Eger szege n, I8s6 ik évi junius lió 10
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.
293. kig.

Zala-Egerszeg 
hogy a városimteszi,

javadalmazott

Pályázati hirdetmény.
rend. tan. város tanácsa közhirre 

egyen kint 180 írt évi fizetéssel 
két rendőri állás jött üresedésbe, telin 

vatnak tehát mindazok, akik pályázni óhajtanak, hogy 
felszerelt kérvényeiket legkésőbb

f. évi junius hó 30 ig
a város tanácsánál annál inkább benyújtsak, mert a 
később érkezett kérvények tekintetbe vetetni nem 
fognak. Zala-Egerszeg, 1880. junius hó lo-.vn

NÉMETH ELEK KOVÁCS KÁROLY
főjegyző. polgármester.

N

m -vT#«*,, -yw.> ► -eg*wg -. Ä «A» - .1 ü-z'js: xrux; .asz zz scssrarrcaraacar xisKsrar ar

Kiadóhivatal: Budapest, V., nádor-utca 7. sz. .
-----------------
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Munkatársak:

Pulszky
Ferenc

Beksics
Gusztáv

Tors
Kálmán

Pest» 
Frigy i s

Borostyán' 
Nárdf-r

f

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap.

o 1 Mikszáth 
Kálmán

Dr. Agai 
Adolf

s

M

Bartók
Lajos

pártoktól s kormánytól egyaránt független

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet kővető napokon is, 16 20 oldalnyi terjedelemben,
•afflgr Októbertől kezdve rotáczios gépön nyomatik, mely a lapot óránk nt 10.000 példányban.

teljes 16 oldalon, könyvalakoan. felvágva állítja elő.

Minden héten rendes ZEN EM ELLEd\ LEI válogatott zenedarabokkal.

Előfizeted ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr,
egy hóra 1 frt 20 kr.

iMaívfnyszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.
r ^^ - 7 T'.-TT-rrTi-.,

zss:
Munkatársak

N

Tóth
Béla

Dr. Kened! 
Géza

felelős szerk. 

stb. stb.
iáá

. - - *
*

RrvatV) zetö munkatársak : ntaiik Károly, Gyöngyösy László, Luby Sándor. Schmittely József, Tábori Róbert, stb

r'j:üta;~ vr: tctzzsszsz' 1 xcszzsTtr •***.■; 1 rr 3?: :x. y

Nyomatott- óz v ATahy Rozáliáuál Zala-Eger szegen.



Melléklet a „Zalamegye“ 1886, 25. számához.
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Árverési hirdetmény.
V tapolvzai kit', jhiróság mint tlkvi hatóság köz 
teszi, hogy Eotior Karoly hagyatéki ügyében a 

j,./ u kir jbíróság mint hagyatéki bíróságnak Í368 85.
1 kelt végző.'«- alapjai! elrendelt és megtartott bírói 
i.rllte- ii vervs a tett utóajanlat következtében hatál v- 
,.u,liak nx ilvánittatván. ugyanazért a z.-egerszegi kir. 
A , i;v'/i-k a tapolezai kir. jbiróság területén lévő s a 
ir ,|\ri 4t>0. sz. tjkvben t- 93. hrsz. a. Bodor Károly 
jv0ei u m. Halasz József, Halász Sándor, Halász 

K , \ égh Rebeka, Yégh András, Yégh Károly,
j4,-ni Kővesdv Lajos, Kövesdy Ágnes Kövesd! 

ifii|ni Kis Károly, Kis Eszter, Kövesdi Klára. Tuba 
ij)s (Seh (iábor. Cseh Ignác, Tuba Teréz, Tuba 
,r,, Klára Sándor, Klára Eleonora, Fábián József, 
.ti, Lidia, (jriioth János és Fábián János tulajdonául 

rt házhelx és kertre, úgy az ehhez tartozó 12 hold 
.I'd öl nagyságú erdő és legelő illetékre 1145 írt 

,ihjTl megállapított kikiáltási árban az árverést újból 
, ,.,j,.|te és hogy a íennebb megjelölt ingatlan az 

k86 évi jnlius hu 12-ik napján d. e. 10 órakor
£|,.nv, községházánál megtartandó nyilvános árve- 

1 i megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan álló 
. ,illti heesárának 10" „-át, vagy 82 írt 50 krt kész­
en. vagx az 1S.SL LX. t. c. 42. §-ában jelzett 

■ telvammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
;; sZ. ,i kelt igazságügyminiszteri rendelet <8 ában 

)t.j, |t „vadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a ért« Iliiében 

S,ánat["-űznek a bíróságnál időleges elhelyezésén«I ki 
vzahalx szerit «‘lismervényt átszolgáltatni.

Keli 1 apolczán, 1880. május 24-én: a kir. jbiró 
,au’ tlkvi hatóság.

OSZT ERII ÜBER 
kir. aljbiró.

1 . részére 166 frt 331 , kr. kikiáltási árban, — a 
tárnoki 113. sztjkben A. 1. I. sorsz. a. felvett ingatlanra 
63 frt, a 2. sorsz. a. ingatlanra 79 frt, a 7. sorsz. alatti 
ingatlanra 3 irt, a 8. sorsz. a. ingatlanra 12 frt. a
3. sorsz. a. ingatlanra 94 fi t kikiáltási árban, továbbá 
a tárnoki 471. sztjkvben A. 1*. 1. sorsz. a. felvett in­
gatlanra 34 frt. a t- 2. sorsz. a. ingatlanra 34 frt, a 
j. 3. sorsz. a. ingatlanra 51 frt és a t- J- sorsz- a. 
ingatlanra 12 frt kikiáltási árban az árverest elrendelte 
és hogy a feniiebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi
iulius tio 30. napján délelőtti 10 órakor Zala-.Tárunkban
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
heesárának 10" „-át vagyis 3 frt of) krt. o frt 20 krt, 
1 frt 20 krt, 20 krt, 7 frt 70 krt, 16 frt 64 krt. 6 lit 
30 krt, 7 frt 90 krt, 30 krt, 1 frt 20 krt, 9 írt 40 
krt, 3 frt 40 krt. 5 frt 10 krt. és 1 irt 20 krt kész­
pénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. v. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlege« elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervén y t átsző I gá Itatni.

Zala-Egerszegen, 1886. évi április hó 30-ik napján.
A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

1527. sz. tk. 1886.

Árverési hirdetmény.
A zala vgerszegi királyi törvényszék mint teiek- 

[ivvi hatóság közhírré- teszi, hogy Spiegel Sándor 
,,k: lakos végrehajtatnak ifjú Varga Györgyne 

rMeu Tóth tálosi Terez végrehajtást szenvedő ellem 
törült tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 

.. . a zalaegerszegi királyi törvényszék területen 
a zala tárnoki határban fekvő, a tárnoki 97. számú 

kví.en A. 1. 2. sorsz. a. felvett ingatlanra 35 frt, a 3. 
a. ingatlanra o2 irt, a 4. sorsz. a. ingatlanja 1- 

trt, az 5. sorsz. a. ingatlanra 2 frt, 6. sorsz. a. mgat- 
iiira 77 frt kikiáltási árban, az A. t- L sor. 1113.

Örökeladási hirdetmény.
A nagy méltósága vallás és közoktatási m. kir. 

minisztérium 49904. 188;> számú r<-ndelete folytán a 
vallás alapítványi mkolányi és somlyóvásárhelyi urada­
lomhoz tartozó zalamegwi alábbi fék\őségek es jogok 
zárt ajánlati verseny utján örök áron elfognak adatni, 
ugyanis:

lé, Hokolányi puszi;! szántó- rét- «-s le­
gel őf öld —-

r erdőterület
úgy a gazdasághoz tartozó épületek.
Szentpétmiri erdőőri lak < belsőség 

r szántóföld
„ rétföld

2. ) Szentpéteruri italmérési jog.
3. ) Kehillái malom.
4. ) Barátszigeti szántóföld, legelő és rét
5. ) Csáford-Fényesliázi szántó- és rétföld

v v elhagyott szőlőt
6. ) Barátszigeti italmérési jog és korcs­

maépület.
7. ) (xelseszigeti szántó- és rc-tföld
8. ) ltaliitim-kis-szóllési szántó- legelő-

és rétföld
A v«-rsen y tárgy alás a Péesváriulon székelő pécsvársul- 

somlyóvásárhelyi kerületi főtiszti hivatalban
folyó 1886. évi julius hó l én

fog megtartatni, hol is a mondott nap délelőtt 10 óráig 
fognak a zárt ajánlatok elfogadtatni.

7V98 h. 
77-18 h.

0-17 h. 
4-83 h. 
11-20 ii.

66-61 h. 
24-84 h. 

4-82 h.

A RADEINI SAV ANYU VIZ
Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savanyúvize. &

A benyújtandó ajánlatok akár az összbivtokra, 
akár annak vsak «-gyes tételeire tehetők; az Ígéretek 
pedig számokkal és hetükkel kiiraiulók és annak is 
világos kifejezés adandó, hogy az ajánlatot tevő a rész­
letes teltételeket ismeri, elfogadja < magát azoknak 
aláveti.

Szabálvszeriien kiállítandó ->0 kros bélyeggel el­
látandó zárt ajánlathoz a beigi-rt vételár összegének 
legalább 20" „ túlija mint bánatpénz, vagy készpénzben, 
vagv eliogadható értékpapírokban mellékelendő.

Az ajánlatok benyújtására kitűzött fenti záros ha­
táridő elteltével a zárt ajánlatok a jelenlevő felek előtt 
fognak felbontatni, a tárgyalásra alkalmas ajánlatok a 
letett bánatpénzekkel visszatai útnak, míg az cinem 
fogadható ajánlatokhoz csatol; bánatpénzek azonnal 
visszaadatnak.

Ezen örök eladásra vonat..ózó részletes teltételek 
a Récs várad on székelő tőtisztséj. nél. a somlyovasarhelx i 
szám tartóságnál és a nyavaládi ei-dőgondnoksagnál meg 
tekinthetők.

Hibásan szerkesztett, kés n erkezett. avagy utó, 
vagv távirati utón tett ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Péesváradon. 1886. évi június hó 1-én.
Pécs várad somi y óvása rliel y i 

m. kir. közalap, kei*, föl iszlség*.
# (Utánnyomás nem «iijaztalik.)

11id I. sz. tk. 188(i.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi királyi törvényszék mint teh-k- 

könvvi hatóság részéről közhirre ; -tetik, hogy ZalanieyyP 
összesített árvatara végrehajt utónak Farkas Gy örgy 
kustánszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 166 frt 
18 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 

i ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területűn 
lévő, a németfalui határban fok vő, a németfalui 92. 
számú tjkvben A. y. 1. sor 1 i"'. hrsz. alatt felvett in 

I gatlarmak Farkas György nevén álló 1 ,-ed részére az 
! árverést 609 forint kikiáltási árban elrendelte és hogy 
1 a tennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi augusztus 
I 2-ik napjan délelőtti 10 órakor Németfaluban a község 

bíró házánál megtartandó nyilvános árveresen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is < ladatm fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bee>- 
ávátiak 10" „-át vagyis 6(1 frt 9n krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi novemK r lió 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságíigvimniszteri remi- let 8. pánan kijelöli 
óvadékképes értékpa[úrban a kiküldött kezéhez letenni, 
a vagv az 1881. LX. t. c. 170. ö-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges ulhelyezésér<íl kiállított 
szabályszerű elismervényt átsző! áltatni.

Zala-Égerszögen. 18S(>. évi május ho 14-ik napjait.
A kir. törvényszék inni' telekkönyvi hatosag.

NézetemDr.á.G. V0 í >I> uv Becsben.
vs. kir. udv. fogorvos

:azdag szénsav

Mint nvnnvui? ajánlható, mint üdítő ital. Meg a gyermekek is szí-
Mint gyógyvíz Tk,.„ i«L*k «kér egyedül. xm leijei, savóval.

:ensav és natron tartalmán kívül a radeini öinö|cs|év,4. Borral vagy eimromlével és cukorral
z kitűnik jelentékeny mennyiségű lltnion ver ve, igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt
által, melyet ily nagy mennyiségben semmi sz0|gA|. ágy hogy „asvany-pezspönek“ nevezik...bV „.ennyiseg. 

találhatni.*) Ennélfogva
Radein, mint gyógyhely.

uagv mennyiségű

sargasagban.
Mint asztaliviz

szénsav tartalmánál, kellemes-V ‘lg, V mum X ----- ,

> savanykás izénél és kitűnő pezsgésénél lógva igi-n

jókban.
Egy szoba egy napra 30. 
Egy fürdő 30 kr.

4l>. 50. 60 kr.

A forrás neve 

A vegyelemző neve
Állandó alkatrészek 10,000 részben ___
Félig kötött és szabad szénsav

Összesen
Némely forrás tulajdonos alkalmazásba 

veszi az*eddig nem gyakorolt módot, hogy 
az állandó alkatrészükhöz számítják a kö­
tött szénsavat is, ezen módszer szerint az 

összehasonlít ás e redménye _____

ivanyúvíznek más savanyú vizekkel.

Radeini Petánczi Mohai Gieslúibli j
Mitte reger és 1 
Reibenschuch j Be mát Lengyel Schneider

1
48-639 49-450 17-617 12-231

~43 158 30-999 30-723 25-201
91-797 " 80-449 48-349 37-432

107-582 97-210 55-623 41-886

Főraktár Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
3 „ h '/ a ] u Foerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más füszerkereskedésekben, Sümegben:
g Wirtl. KÍlénél. Szén. <f,-ití.on: Sémvth Zsigmondnál, Tüskevár ot, Ostre„l,er halamonnM.

8 , W liter r«lei»l ».»,«* *06 «m-- ^
^ k'-iihv-n haladható túl. Minő érti-ke xai. 1 11 am * t-.s 1,ércdarabokat, melyeket küszvénv betegségben szenvedettektől
«V ni'-ivvk mindenütt megerősítést nyernek- U uo>‘ ' 1 . n i e0',-enlő erősségű kali, natron és lithion oldattal leöntött az
j\ >*-tt melyek egészen be voltak fedve hurxsa • ■ |,.ítása oedig oly hitalmas volt, hogy a köszveny lerakodvánvoktól
is ősé két oldatnak semmi hatása sem volt. az u^ szabadökká lettek. Ez vezette őt arra. hogy kísérleteket tegyen
4? niipviignält vsontdarabok rövid idő alatt az e„ve , ,n , . : csakhamar usekélyekbek lettek vs végre egészen megszűntek;$ - <L 0a„d. Bin, "K ^

Budapest, 1879. szeptember.
Az igazság érdekűben ki kell nyilatkoztatnunk, 

hogv valamennyi száj- és to^kozmetikát, melyet a 
kutató jelenkor ugv Becsben. mint a vidéken az 
egész birodalomban forgalomba hozott, nálunk
Vopp Anatlierin szájYÍxe. Ibgpasz- 

tája és pora
elhomálx'ositott és háttérb«* sz< ritott. l".zck a kozme­
tikák nálunk nclkiilözhetlen toiiettv-szen-k lettek, 
melvek minden néposztályban tért foglaltak: kozme­
tikák. melyeket 10 20 év múlva is ép oly gyakran
fognak keresni, mint most. (>; \Hsaink oly szerények, 
hogv semmi hasonló szert föltalálni nein akarnak, 
miután tudják, hogy azzal min- sem meimcin-k, annal 
kevésbbé, miután az összes Fopp-felv kozmetikák 
első niiujifov orvosa ml,' es fi-yoszoiiik a yilatlrozatoi 
szerint, azok jól mcyvizsya'lt s i mák tolult tnilornoni/os 
sikeré szerel,', melvek Kitalálójuknak jótékony hatásuk 
által becsületére válnak.

líko St. magánzó.
Ezen jeles tulajdonságai következtében minde­

nütt, még Néniefovszdi/lnm. Srd/ckan. 7ömkovszni/hon. 
Amerikában stb. is clismevess«1! találkozó szájvíz friss 
minőségben.

KAPHATÓ: Xolo-kjijers'o'ijeo l nger l lomonkos. 
Kaszté r Sándor, Szent-G rét hon iíotty Peter, heszthelyen 
Braun P., Sümegen Stámborszky ív.. 7'o/io/ezdo (ilá- 
zer S. Alsét-Lettdva’n Kiss Béla, Mnro-Szomhotbon 
Bölcs Béla, Vosnírott Bcrtalanti \ .. kömoiolen Boot 
Béla és Sonncnveld örököseim ú gyógyszi-rtaraiban.

Bor és boros hordó eladás.

Amerikáról,
valamint Ausztrália és Afrikáról kiki ingyen 
•szóbeli vagy levélbeli értesítést szerezhet az álta­
lánosan ismert cégnél: Heiner Iheodornál Ham 
hurghan. Az e célra használható kézikönyv:

Englisch ohne Lehrer“ leírások és térkép 
kívánatra 30 kr. szállítási költségnek levélbélye- 
trekkel való megtérítése mellett megküldetik, 
nők ők utazók felvételére fix fizetés vagy 
mellett kerestetnek.

10—10.

ooT. évi íeliév és siller bor. 
inintesfY 80 liectolit(ir. toYiibbá 100 
hectoliter üres hordó, a hordók 
800 literen felüli tartalommal, va­
lamint eg\" egészen jó állapotban 
levő borfejtő gép. 21 meter gumi­
csővel minden órán eladó.

Klosovszky Márton
Zala Égerszögen.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapol- 
vzai tekintetes kir. járásbíróság 724. 1886. számú vég­
zése által Vastag Rozalia, mint a tapolczai takarékpénz­
tár engedményese végrehajtató javara néhai SzíiCS Ferenc 
örökösei Szűcs Rozalia és Ferenc ellen 800 frt tőke és 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás

alkalmával biróilag lefoglalt és 1474 frt 80 krra becsült 
szoba bútorok, ruhanemüek. lovak, ökrök, tehenek, 
tinók, borjúk, anyasertések, malacok, gazdasági eszkö- 
ziík. kocsik, boroshordók, gabonanemiiek, malomhoz 
szükséges félszerelvényekből álló ingóságoknak nyílva 
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén, vagyis Les. Tomajhoz tartozó gubacsi ma 
lomban leendő eszközlésére ISofc. eV juililis «10 25-Íi< 
napjának délelőtt 9 oraja határidőül kitüzetik s ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak meo-, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen.

az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet
mérőnek becsarou alul is el.tdatm fog nak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. <-v, 
LX. t. c. 108 ában megállapított feltételek szerint h s< 
kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1880-ik évi június hó 4. napján.
TI NI NSZK V ANTAL

kir. bir. végrehajtó.

- .<£. ■ a

e

ÍB„?

I -V Budapesti Hírlap“ VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistái pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz feladatokkal jár az ily nap, közlöny
Lgalapitása, de nekünk azokat gyönyörűi volt teljesítői. A szellemi munka értékét a siker próbálja ki. S a ..Budapest, H.riap- Okozatosau „ovekve. a magyar

!hir,a"r°da'rÍÍ'“:;B^SrHirlap“-ot mi-di*,« kiváló rokonszonvéve! tüntette ki. A politikai irány, melye, választommk^és k^t-

I kezetesen fenntartánk : a magyar faji és nemzeti érdekek ápolása, függetlenül minden párttol, úgy a kormánytól, mint az ellenie-to. imgiunn . V«-". 
n"z,álvainak szentesiét. Pál,különbség nélkül csatlakozott hozzánk az egész haza jegmagyarabb közönsége. Mer, e ha, eve,, a. mipmkm, ^yozmb. 
róla, hogy a'..Buda: esti Hírlap“ a magyar nemzet «gyeinek ól, ennek alája rendel minden személyes tekintély, s mellekerdeket, ezer, ha,col összes . 

erőivel s'függetlensége megadja neki az igazságkimondás bátorságát mindenkor, mindenkivel szemben.
A ..Budapesti Hírlap“ ma a legelterjedtebb, legnépszerűbb magyar ujságlap.
A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s cselekvő befolyást biztosított neki agy a politika,, mm, a társadalmi közéletben , ,„gy a 

I Budapesti'Hírlap- Z erkölcsi tényezőkkel nemcsak a nemzeti közszellem és tetterő feltokozásához járult, hanem hatása konkrét eseményemben ,s nyilvánul,. 
Et két mozzanatra hivatkozni a rsángó-iigyre, melyen a ..Budapesti Hírlap- olvasói régebben 14000 frtot, újabban pedig 4000 hr,», megközelítő adomány 

Inyal nagyot lendítettek. - s á közművelődési országos mozgalomra, melyet a „Budapesti Hírlap- kezdeményezett.

Tárca rovatunk
eddif i< előkelő irodalmi színvonalon álltak. Jeles tollú heh és kiilnnmkatársak 
eo-ész falanxa dolgozik e rovat számára, melyekben a komoly és mulattató 'dem 
arányosan változik. Az irodalmi dolgozatokról, uj színművekről itt közhitt tanul 
ságos kritikák a müveit közönség legkedveltebb olvasmányai. Zem-szrti. t-.rte 
neli, természettudományi közleményeink mellett tovább is előkelő helym mi tunk 
fenn a szépirodalmi, főleg a humoros tárcacikkeknek, melyek a ..Budapesti j 
Hírlap“ egvik vonzó elemét tették mindig.

A hírrovatokat
a „Budapesti Hírlapi ban a magyar zsurnalisztika legjobb erői vezeti... Sz.do 
körit levelezési összeköttetéseink biztosítanak, hogy a rovatok ezentúl is gyors, 
hű és irodalmi szempontból is élvezetes olvasmányt nyújtsanak a napi '‘^menyek
tarka világából.

A „Budapesti Hírlap“ politikai cikkeitI valamint eddig, ugv ezentúl is a legkiválóbb, legfüggetlenebb magyar publicisták
Írják, akik a közkérdéseket pártatlanul, mindig a nemzeti érdekek szolgálatában

I tárgyf

Politikai híreinket
I ugv a közhatóságok, mint a monarkia külső képviselete köréből megbízható 
magánösszeköttetéseink utján szerezzük. Az orszáegyiilésröl gyorsírói jegyzetek 
alapján szerkesztjük a tudósításokat, melyek a tárgyalások eleven kepei s a 

Ibeszédekből o léni/eqrxf nyújtják. A vidéki politikai es társadalmi közéletről tán- 
aiti értesítésekkel' látnak cl levelezőink s Magyarországon nincs . város vagy 
nagyobb község, hol a „Budapesi Hírlapinak 1 2 rendes levelezője ne volna.

T á v 1 rat i tudó sitit sa i
- Európa minden fővárosából: Becs bői. Londonból, Parisból, Berlinből stb., a po- 
I üti kai s egyéb esem. nyékről közfeltűnést keltenek. Lzek a ..Budapesti Hit lap ot 
la leggyorsabban és legjobban értesült lappá tették. , . .

A hányszor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történeti fontos 
jsága igényli, a „Budapesti Hírlap“ a szerkesztőségből küld ki külön tudósítókat. 
Az Utolsó keleti válság es háború alatt az Összes magyar lapok közt a „Biida- 

1 pesti Hírlapi nak Voltak a leggyorsabb és legkimerítóob tudósításai, uieit a 
Iszerkesztőség nem kiméit költséget és kitűnő tolla külön tudósítókat alkalmazott 
Konstantinápolyban, Hrhjrádhan s a szerb főhadiszálláson, kiknek táviratai, cikkei, 

I tárca levelei, térkép rajzai a közönséget alaposan tájékoztattak. Toth Bela, a 
lap belső munkatársa a válság alatt három hónapig időzött a Balkán félszigeten 
s cikkei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is állandó 
összeköttetésben va,: vünk.

A törvényszéki csarnokot
a társadalmi drámák e sötét rovatát külön tudósító látja cl. ki naponkint köz 
vétlen értesüléseit jegyei fel úgy a rendőrség, mint a büntető bírósaguk előtt 
felmerült ügyekről'. A végtárgyalásokról részletes jelentéseket ír.

A közgazdasági lovaiban
fölkaroljuk mindazt, a mi a «razdát, a birtokosi, az iparosi és a kereskedői 
egyaránt érdekli és ugv Önálló cikkek, valamint pontos es gyors regisztralasa 
által annak, a mi naponta történik e téren, alaposan elégítjük ki a közönség igenyelt.

A regény csarnokban
a regényirodalom legkitűnőbb termékéit mutatjuk be a kuzöiisigm k. 1 °l 
vésünk, hogy a lap regényei érdekfeszítők, irodalmi színvonalon állok > 
zönség nemesebb Ízlésének megfelelők legyenek.

A .Budapesti Hírlap- nyomdai kiállításúban igyekezünk u nyomdai teknika ......len eszközét felhasználni. Marinoni-léie párisi rotációs-gép.
lapunk nyomatik, biztosit róla, hogy a .Budapesti Hírlap“, mely uapmkout

lile! \ által

18,000 példányban
jelenik meg. másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezzék az olvasók kezehez. 

I giiiik rokon szén vébe, támogatásába.

Ajánljuk lapunkat és törekvéseinket továbbra is a mi lelkes magyar kozoiise-

Az előfizetés föltételei:
Egész évre
bVüóv P0

14 Irt 
7 frt

kr.
kr.

Negyedévre 
Egy hóra

Az előfizetések vidékről legcélszerűbben póstautalványnyal eszközölhetők következő cím alatt

Budapest, IV. kér., kalap-utca 16. szám, a ,
Budapest, 188b. évi június hóban.

frt :><) kr 
1 írt 20 kr

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

Tisztelettel

A „BUDAPESTI HÍRLAP
szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.

»•


